

Ayer tan solo se registraron ligeros tiroteos en todos los frentes Después del duro castigo recibido por el enemigo, en su fracasado ataque al Cerro de los Angeles, no se ha producido ninguna reacción por su parte

«Una Patria. Un Estado.
Un Caudillo»

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 20 de enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.--Quinta, sexta y séptima Divisiones y División de Soria.--Sin novedades dignas de mención. Ligeros tiroteos de fusil y cañón. Octava División.--Tiroteos en los frentes de Asturias y León.

División de Madrid.--Tiroteos en todos los frentes, sin consecuencias.

EJERCITO DEL SUR.--Tiroteos en el sector de Marbella, donde se rectificó la línea hacia vanguardia, desalojando al enemigo y cogiéndole algunos muertos, caballos y reas.

NOTA.--Es absolutamente falsa la noticia dada por las radios enemigas de la toma por los rojos del Cerro de los Angeles, pues si bien es cierto que llevaron a cabo un duro ataque, logrando poner pie en una de las posiciones, fueron rechazados con tal denuedo por nuestros soldados, que se vieron obligados a dejar en la misma cumbre del monte 76 cadáveres y 150 más en las laderas que miran al Henares. Abandonaron también un camión blindado, con cañón, gran cantidad de fusiles que pasan de los dos centenares, y abundante material.

Salamanca, 20 de enero de 1937.--De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Felonia de varios prisioneros rojos a quienes ya se consideraba leales a la causa de España

Una excursión a Granada

El general Queipo de Llano pronunció anoche su charla acostumbrada por el micrófono de Radio Sevilla.

Empezó diciendo que había estado unas horas en Granada, y que volvía maravillado por las manifestaciones de patriotismo y verdadero entusiasmo de aquella capital por la causa nacional. Agradeció mucho a los granadinos esas manifestaciones de afecto que le han hecho, no obstante haber realizado el viaje dentro del mayor secreto.

Mentiras a granel

El general comenta el parte oficial de los rojos, que como siempre que se ven apurados, lanzan el grito de "proletarios de todos los países, unidos". Dice que los rojos van viendo que la situación cada día es más angustiosa y que no pueden salir de esa fuerza que les acorrala, porque todo intento para ello es rechazado de una manera violentísima, con lo cual se aumenta la desmoralización de los soldados y la depresión de los dirigentes, aun cuando otra cosa digan.

Cinco veces repiten lo del combate del llamado "Cerro Pojo" por ellos, cosa que antes se llamaba "Cerro de los Angeles". En esas cinco veces cuentan las victorias que han tenido y el material de guerra de que se han apoderado. ¿Los creemos?

Dicen que habían cogido varios prisioneros y entre ellos al comandante Varela, hermano del general Varela. El general Varela no tiene hermanos, y si tanto han mentado. Y como quien hace un cesto hace ciento, yo me figuraba, efectivamente, que esas noticias eran una serie de desastres para ellos.

Marxistas al fin

También la radio ha echado las campanas a vuelo, diciendo toda una sarta de tonterías. Empezó el parte: "Hacia las dos de la mañana (¡fíjense bien, hacia las dos de la mañana!), nuestras baterías iniciaron el fuego de cortina contra las posiciones de los rebeldes, destruyendo parapetos y trincheras. Por momentos, la situación de los fascistas era más angustiosa. En diversas ocasiones intentaron salir de las posiciones. La aviación leal no pudo actuar por el mal tiempo. Hubo un descanso en el fuego y a las cinco se dio a las fuerzas la orden de ataque".

Eran las dos de la madrugada, sin luna, y, sin embargo, hicieron salir de las trincheras y parapetos a los fascistas, por efecto de su Artillería. ¡Dios les conserve la vista!

Lo ocurrido ha sido lo siguiente: Cuando nuestro Ejército avanzaba de Extremadura hacia Madrid, se cogieron en un día ciento y pico de prisioneros. Esos prisioneros, al verse rodeados, empezaron a dar gritos de "¡Viva España!" y "¡Viva el Ejército!", y a decir que estaban allí a la fuerza, que les habían engañado y no se cuántas cosas más.

Esos prisioneros siguieron durante algunos días vigilados por fuerzas de nuestros batallones, y ante las protestas de patriotismo y lealtad que hicieron a los jefes y oficiales de aquellos Cuerpos, solicitaron de quien podía destinarlos, que fuesen inscritos en esos batallones como tales soldados; lo fueron y han estado varios meses al servicio nuestro, pero siempre seguramente con la salvaje intención de hacer lo que hicieron

anteanoche. Lo que hicieron unos cuantos fue ponerse de acuerdo con los rojos de Madrid, para que, en un momento determinado, pudieran abrirles el camino de una posición ocupada por unos cuantos de aquéllos. Efectivamente así lo hicieron, entrando sigilosamente fuerzas rojas dentro de las posiciones, pero nuestras fuerzas reaccionaron y con refuerzos que recibieron inmediatamente, causaron al enemigo un destrozo espantoso, poniéndole en precipitada fuga y dejando una cantidad enorme de muertos y material.

El general Queipo de Llano leyó a continuación el mensaje telegráfico del cronista de guerra "El Tebib Arrumi", de que ya tienen conocimiento nuestros lectores, por haber sido publicado en nuestro número de ayer.

Han quedado en nuestro poder--afirma--todas las posiciones que antes teníamos, y el enemigo ha sido rechazado hasta más allá de sus trincheras, de las que antes había salido, dejando en un solo sector más de 250 cadáveres enemigos.

El botín recogido en el Sur

Menciona detalladamente el número de muertos, armamento y municiones cogido al enemigo en las operaciones realizadas para la toma de los pueblos de Estepona, Marbella y San Pedro Alcántara, que es muy numeroso, y comenta humorísticamente las clásicas mentiras lanzadas por las "radios", principalmente por la de Málaga.

Promete que para la charla de hoy dará lectura a todo el armamento, municiones y efectos que han entrado en el Parque de Artillería de Sevilla desde que se iniciaron estas operaciones, que es en proporciones fabulosas.

El pánico de Málaga es tal, que han enviado emisarios a Barcelona para pedir refuerzos, y también el jorobado Rosenberg, como si fuese dueño absoluto de las operaciones.

Disposiciones oficiales

EL EX-MINISTRO SEÑOR CALLEJO VUELVE A SU CATEDRA

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Dictando reglas para la organización de los servicios de vanguardia que lleven a cabo el salvamento del patrimonio artístico nacional.

Nombrando director del Instituto de Segunda Enseñanza de Pamplona a don Javier Barasín.

Concediendo al catedrático don Eduardo Callejo de la Cuesta el pase a la situación de activo.

Confirmando en el cargo de director de la Escuela de Comercio de Jerez, a don José Junco y Reyes.

Separando del servicio a los funcionarios de Sanidad que se mencionan.

Varias Ordenes de Guerra sobre nombramientos de personal, bajas, destinos y pensiones.

Momentos de espera

Las operaciones han sido insignificantes en el día de hoy. Estamos en momentos de espera, pues se está forjando el radio que ha de acabar para siempre con esa canalla. Dios quiera que pronto la tempestad se desencadene para que podamos darlo todo por terminado.

«Una Patria: ESPAÑA»
«Un Caudillo: FRANCO»

POR TIERRAS DEL SUR

Una tarde junto a las trincheras

La mancha de pinos marca aquí, por este frente, la línea de trincheras avanzadas. Píntalo un prócer este pinar, famoso en las rutas que traen los peregrinos de La Serena camino de Guadalupe. Tardé soleada y llena de paz. Nadie dijera que a unos metros las dos Españas antagónicas, la España española y la España soviética se acechan y vigilan los movimientos. Y hasta esa estampa pastoril del vaquerillo que guarda en el collado unas vacas pone en la campiña una viñeta de Nacimiento.

Cuesta trabajo creer que así, tan sencillamente, se haga la guerra. Que en este escenario, decorado por montes azules y frescas vegetaciones de castaños, fondo para un "Angelus" de Millet, la muerte aliente en sus zagaperas oteando su presa humana.

Mal haya quien envenenó estas tierras del Sur e incubó en ellas esos gérmenes de rebeldía que la hacen ahora, de los pinos allí, irredenta y ensangrentada.

Uno de mis acompañantes murmura un nombre señalando, allá lejos, los confines de Castilblanco: --Margarita Nelken.

Demonio con voz de ángel que turbó y atormentó la sencillez de estos campesinos. "Sirena de la mar" la llamaban algunos compendiando en este símbolo todo el poder de su gestión y capción que en las supersticiones rurales de estas tierras tiene la creencia mitológica de las sirenas. Porque, hasta que ella cruzó los embalses del Guadiana, los campesinos extremos conservaban cierta fisonomía de auténticos campesinos. Últimamente, desde 1931, en que vino la Nelken a sovieterizar estas tierras, hasta los moradores del terruño perdieron su aspecto típico y extremeño y cobraron una fisonomía que se dijera internacional.

Esa zona que va delimitando el margen izquierdo del Guadiana, coto cerrado de la Nelken, y que empieza en Castilblanco y termina en Medellín, es precisamente la zona roja de Extremadura. Con sus pueblos labriegos y pastores. Esperando la voz de avance por nuestras tropas para quedar redimidos e incorporados a la España grande. Se muerden nuestros soldados los labios cuando se les pregunta por sus posibilidades en orden a esta reconquista que todos juzgan inminente y su ademán cuando extienden el brazo al horizonte como en signo de posesión es ya una voluntad y una seguridad de vencer.

--Cuando nos den la orden--afirman.

Y es precisamente el presentimiento que estrema a toda esta tierra. Casi se adivina que el Guadiana va a entrar muy pronto en el ciclo de nombres que ya se han popularizado en los relatos guerreros. Todos dicen que muy pronto y acaso de esta seguridad de vencer arranque la categoría de fecha activa que dan a la impaciencia conquistadora.

Y añaden que bien lo merece este objetivo tentador de reconquistar fácilmente este pedazo del Sur. Militarmente se puede decir que está conquistado. La zona roja extremeña todavía insumisa está virtualmente cercada. Sólo tiene una ligadura a través de Ciudad Real, con los rojos de Levante. Acordonada por el Guadiana que es el foso aislante de esta comarca mártir. Porque desde Medellín hasta Puebla de Don Rodrigo, no tiene este río romano un solo puente, ya que el de Villanueva lo cortaron los mismos rojos en su apresurado temor de verse atacados por el flanco de Miajadas. Somos, pues, los dueños absolutos de la margen derecha del Guadiana para empujar a sus aguas, cuando se quiera, a los rojos que pululan por esta zona.

Así van discurriendo las conversaciones de la tarde. Pecamos todos un poco de estrategas. Y es que desde este mirador sentimos una pena inmensa por este trozo de tierra querida que contemplamos. Nos relatan de ella tantas atrocidades, tantos crímenes, tantos horrores, que sentimos como un vago recordamiento que nos lacera el alma por la tardanza.

La campiña a estas horas, tiene una sugestión incitante y airante. ¡Esos pinos donde están las trincheras marxistas! Y están, sin embargo, en la tarde coronados de sol con una actitud dulce y resignada. Hasta nosotros llega el olor de su bálsamo cuando el aire los mueve y pone en ellos paños de luz. Hasta suena un cantar en el valle. Y un dolonón que va rezagado al paso de las vacas.

Los falangistas y soldados se animan. Canturrean a media voz himnos nuevos y coplas ocasionales. Soldaditos de España. Cenceños y menuditos con su abigarrada vestimenta de invierno. Y falangistas que cantan el sol de su camisa "nueva" y, sin embargo, alguno aquí en las avanzadas no tiene camisa. Henda ternura y piedad por estos hombres que hacen centinela clavados como hitos sobre la soledad de estos montes.

--¡Bah! Eso se toma cuando se quiera...

Esta confianza, esta seguridad, se dijera que es lo que ha animado y ha humanizado un momento estas montañas. La puesta del sol ha esclarecido en ellas las cumbres anaranjando el pelaje aterido de sus jarales. Una luminaria se enciende en cada monte y de altura en altura ondean las llañas del sol como banderas de señales. "Sin novedad en el frente".

O confianza en el frente. Porque cuando nos alejamos de esta línea aún queda asomándose a las rutas del viajero esa fortaleza ingente de Guadalupe corazón de Extremadura y regazo de España velando las vidas de estos soldaditos que al invocarla a su Virgen hallan también un regazo y un corazón.

Antonio REYES HUERTAS

De Guadalupe, enero 1937.

Contra la impiedad y la crueldad soviéticas

Desde los Pirineos hasta el Sahara, suenan los mismos cánticos guerreros en torno a EL VICTORIOSO. Una estrofa única cuyo ritornelo es la común batalla contra el impío, contra el hombre cruel combatido por la España de Franco, pasa desde las tierras de nuestra península--allende el mar--hasta repercutir en África, donde se hilan los versos más delgados, más espirituales y cordiales en honor del VICTORIOSO. El cancionero marroquí se enriquece ahora con nuestra guerra legendaria como nosotros conservamos la felicidad, esa flor siempre viva de los romances moriscos centro de nuestra literatura.

Son los moros quienes han resuelto ya la distinción del sobrenombre y ha quedado el caudillo Franco nimbado por el airo del VICTORIOSO. Donde todavía la sombra del Almanzor es más que un mito, agradecemos la gentileza mogrobina, ensalzando bastante más al actual jefe de España, al VICTORIOSO Franco. Aquí están, compartiendo la lucha y la victoria, los generales moros, los árabes puros, toda la fibra sobria y clara de Marruecos; aquí están ensanchando imperialmente a España, a pesar de que los bolcheviques pretendieron incitarlos--estérilmente--a la rebelión, sin saber que un pueblo noble no se rebaja nunca a obedecer las órdenes de los inmundo. La Internacional Comunista que opera entre las gentes de color y los países coloniales para prometer a cada negro un paraíso y a cada coalición un mandarinato por lo menos, no obtuvo fruto alguno en nuestro Marruecos. La fidelidad marroquí es la justa respuesta de una raza antigua y digna, aunque no figure en la Sociedad de las Naciones, a quienes por su propio resentimiento, la suponían resentida y propicia al mérito contra sus protectores, contra sus buenos vecinos y casi sus hermanos, los españoles. No en vano, Berbería es una segunda España, en la que los exabruptos de la geografía arquitectónica aparecen aumentados y su historia es como una exageración de la nuestra. El bereber así canta ya la canción que todavía es un tenue rumor cobijado en el corazón de los españoles.

No se asombre Francia--porque la maravilla ante la simpatía morisca hacia España y Franco se ha recogido y publicado en el "Eco de París"--de esta hispanidad resuelta de los moros, que no es un caso circunstancial, esporádico ni anecdótico, sino el fiel cumplimiento de una tradición remota, legendaria; precedente de los tiempos primeros en que vinieron las tribus del Atlas a repartir su sangre y su moral con nosotros, y culminó en la más perfecta Edad Media, que fué el crisol de tres civilizaciones alrededor de la síntesis del Atlántico con el Mediterráneo. Inversamente, "entre la civilización francesa y la civilización africana, no hay punto de contacto alguno y hay todas las soluciones de continuidad posibles. Hay la solución de continuidad geográfica, porque entre la Francia y la África está España; hay la física, porque el sol español brilla entre el sol francés y el sol africano; hay la moral, porque entre las costumbres refinadas y cultas de la Francia y las costumbres recias y primitivas del africano, están las costumbres del español austeras y civilizadoras; hay la solución de continuidad religiosa, porque entre el mahometismo fatalista del africano y el catolicismo filosófico francés, está el catolicismo español con sus tendencias fatalistas, con su reflejo oriental".

Toda la anterior contraposición y armonía intermedia de España, pertenece a la pluma del único profeta de nuestro siglo 19, y poeta de una prosa imperial hermosísima; Don Juan Donoso Cortés. Quien si viviera hoy, se habría también anti-español, a componer esa canción que vibra como las mujeres españolas, como los jinos caballos andaluces, como la espada del Caudillo; esa canción que enlaza para siempre junto a Franco cuanto ya citaba unido, esa canción guerrera cuya entonación es una plegaria de los moros, confesando su devoción ante él.

"Pues él--como nosotros--lucha contra la impiedad de los hombres crueles".

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Socaplaza, 4, 1.ª, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

**VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO
Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS AUTORES**

La vida en la provincia

Interesantes declaraciones de Mussolini

SE HA TERMINADO LA OBRA DE LAS DEMOCRACIAS

EL EJE ROMA-BERLIN, PRINCIPIO DE UN PROCESO DE CONSOLIDACION PARA EUROPA

BERLIN.—El "Voelkische Beobachter" publica una entrevista concedida por Mussolini a Roland Strunk, bajo este título: "Las relaciones italo-alemanas, base de una nueva Europa".

El Duce ha declarado textualmente: "Hemos forjado el eje Berlín-Roma, que garantiza el 'status quo' en el Mediterráneo. El 'gentlemen's agreement' firmado por Inglaterra e Italia no ha hecho más que reafirmar el bloque germano-italiano".

"Se ha querido confundir este acuerdo. No lo he tolerado. El mundo conoce mi discurso de Milán. En todo caso, este acuerdo es el principio de un apaciguamiento en una situación extremadamente tensa. Tenemos así varios años de evolución más tranquila ante nosotros. Durante este período se podrá continuar trabajando por la paz".

"En cuanto a las afirmaciones según las cuales el acuerdo italo-alemán significa una debilitación de las relaciones entre Roma y Berlín, es un sueño de los adversarios de nuestro bloque germano-italiano creado ahora, pero intangible. No, nada ha cambiado, ni cambiará a este respecto. Este acuerdo es el desarrollo lógico de nuestros esfuerzos por la paz europea".

Luego ha dicho Mussolini: "No tenemos ninguna intención territorial, de ninguna naturaleza, en relación con la situación provocada por la intervención soviética en España".

A la pregunta de si la institución de una república soviética en España o en una parte de España, por ejemplo en Cataluña, constituiría un peligro para el "status quo", el Duce ha respondido: "Eso no hace falta decirlo".

El Duce ha hecho también estas declaraciones generales sobre la estructura política de Europa:

"Hemos dado un gran paso adelante; el eje Berlín-Roma es el principio de un nuevo proceso de consolidación para Europa. No creo en los Estados Unidos de Europa. Es una utopía totalmente absurda, dada la historia y a la geografía política. Somos demasiado viejos en este continente; cada pueblo tiene su historia, de la que arrancan sus características nacionales y políticas, mientras que en América todo es más joven, todo tiene menos tradiciones".

"Europa está organizada en profundidad, mientras que América se desarrolla en extensión, en la superficie".

"Pero cuando se sabe que el bolchevismo es el único peligro que amenaza a nuestra cultura y nuestra existencia, se llega a una especie de idea europea".

Finalmente el Duce ha afirmado que se ha terminado la obra de las democracias:

"Consciente o inconscientemente, éstas no son más que focos de corrupción, portadoras de bacilos, auxiliares del bolchevismo. Constituyen un grupo. Nosotros somos el otro grupo. El porvenir se aleja de la colectividad, de la masa que actúa obscuramente. Las democracias son como arenas móviles. Nosotros, nuestro ideal político es una roca, una cima de granito".

El enviado especial del "Voelkische Beobachter" en Roma añade que Mussolini puso fin a la entrevista encargándole de expresar sus saludos más cordiales al Führer.

Este soldadito nos ha manifestado que el espíritu de todas las fuerzas en aquel sector es altamente patriótico, como podrá comprobarse tan pronto como por el Alto Mando se estime oportuno y conveniente un avance a fondo hacia el interior de la montaña santanderina, donde tantos buenos españoles gimen todavía bajo la tiranía moscovita.

Muy de veras deseamos a nuestro paisano salud y la realización de los deseos tan sinceramente anhelados, para bien de nuestra amada España.

Muy pronto veremos lucir con santo orgullo en las demás calles ya designadas, los nombres de aquellos primeros españoles que merecen la adhesión inquebrantable, admiración profunda de los que hoy, gracias a ellos, disfrutamos del bienestar.

El vecindario en masa, acudiendo al templo impetrando fervorosamente de Dios Nuestro Señor el restablecimiento de una salud tan preciada para el orbe católico.

El objeto del viaje es el de afianzar al Gobierno de Valencia que, como se sabe, quiere huir hacia esta capital, con lo cual detendrá la marcha y dará confianza a los milicianos rusos.

También se dice que el presidente recorrerá los frentes, para elevar con su presencia el ánimo a los milicianos al servicio de Rusia.

TEFUAN.—Ha sido expulsado de Suiza Cipriano Rivas Cherif, el famoso cuñado del fantasmagórico presidente de la república roja.

Como se recordará, Cipriano se dedicaba en la Confederación Helvética a sucios combates periodísticos, subvencionado por los rojos españoles, y descubiertos sus manejos, las autoridades suizas lo han puesto bonitamente en frontera.

SALDAÑA

La feria de las Candelas

En los días 2, 3 y 4 de febrero, tendrá lugar en esta villa la tan renombrada feria de "Las Candelas", para toda clase de ganado, y muy especialmente de vacuno y cerda.

Si el tiempo no lo impide, es de esperar se celebre con más animación que en años anteriores, a juzgar por los muchos compradores que han anunciado ya su llegada.

Nuestra celosa Corporación está preparando algunos festejos para hacer grata la estancia a cuantos acudan a dicha renombrada feria.

El Corresponsal

Villalcón

DE VUELTA AL FRENTE. Después de breve estancia al lado de sus familiares de esta, ha regresado al frente norte de la provincia el soldado Fernando Alonso.

Este soldadito nos ha manifestado que el espíritu de todas las fuerzas en aquel sector es altamente patriótico, como podrá comprobarse tan pronto como por el Alto Mando se estime oportuno y conveniente un avance a fondo hacia el interior de la montaña santanderina, donde tantos buenos españoles gimen todavía bajo la tiranía moscovita.

Muy de veras deseamos a nuestro paisano salud y la realización de los deseos tan sinceramente anhelados, para bien de nuestra amada España.

Muy pronto veremos lucir con santo orgullo en las demás calles ya designadas, los nombres de aquellos primeros españoles que merecen la adhesión inquebrantable, admiración profunda de los que hoy, gracias a ellos, disfrutamos del bienestar.

El vecindario en masa, acudiendo al templo impetrando fervorosamente de Dios Nuestro Señor el restablecimiento de una salud tan preciada para el orbe católico.

El Corresponsal

20 enero, 1937.

Grijota

Las cartas de los frentes

Religión y patriotismo; es lo que respiran por los cuatro costados, como en Castilla se dice, las comunicaciones epistolares que nuestros combatientes mantienen con sus familiares y amigos.

Por Dios y por España. He ahí los idílicos amores que atesoran en su corazón, como cánticos fervorosos y ciudadanos conscientes y dignos. Penetran muy adentro, encantan, maravillan las cartas de nuestros soldados y milicianos, que cara al sol de los sacrificios, vicisitudes y penalidades inherentes a la guerra, sin embargo imposibles, con arrojo, valor y heroísmo, luchan en esta cruzada de civilización cristiana y occidental por su Dios ultrajado y por su España hasta hoy escarnecida y vilipendiada.

Los nuevos cruzados de la reconquista patria y de la revalorización del espíritu tradicional, envían desde las trincheras y puestos que ocupan, sus mensajes a los deudos y queridos: "Queridos padres, no se apenen y entristezcan por mí; si muero, nunca es más bello el morir que cuando se cae por Dios y por España".

Y lo mismo dice el intrépido

falangista, de idéntica manera se expresa el entusiasta requele, con el mismo desprecio a la muerte estampado en el papel el restante miliciano español; y en sus pechos las medallas y detentes religiosos, como trofeo de su ideal idolatrado, presentan su sangre joven, creyente, tradicional, para vigorizar a España, agonizante por los cinco años de sufrimientos y heridas que la apestaban los martirios al dictado de Moscú.

Bendito movimiento, gloriosos defensores que lo exponen todo por conservarnos la vida. ¡Qué bueno y agradable es vivir los hermanos en uno! Frase bíblica, divina, que es presagio infalible de la paz de los pueblos, y que hoy desarrolla su prólogo áureo en el solar hispano.

Cuando leo las cartas de nuestros combatientes, siempre viene a mi mente esa sentencia escrituraria: "La unidad de fe, de amor, de sueño, de ideal, que atesoran los soldados, nos sirve de garantía en el triunfo próximo y futuro. Y como los de Grijota, así todos. ¡Arriba España! ¡Viva el Caudillo!"

Nueva plaza de España. En la fachada principal y en su parte más visible, de la Casa Consistorial, por acuerdo de nuestro patriótico Ayuntamiento, ha sido colocada una vistosísima placa, como digna del nombre que ostenta, que rotula en caracteres dorados la plaza principal de esta villa con el nombre de nuestra adorada patria, España.

Muy pronto veremos lucir con santo orgullo en las demás calles ya designadas, los nombres de aquellos primeros españoles que merecen la adhesión inquebrantable, admiración profunda de los que hoy, gracias a ellos, disfrutamos del bienestar.

El paro obrero. Una de las preocupaciones primordiales de la Corporación municipal es la colocación de los obreros parados, que hasta hoy no son muchos; y los señores de la Comisión buscan medios para hacer efectivo el postulado del insigne jefe del Estado, que en ningún hogar español falte lumbre y no haya pan.

Celebraríamos mucho que esos pobres obreros encontrarán ocupación con que alimentar sus hogares y auguramos que, dados los buenos deseos, la justicia y patriotismo de nuestro digno Ayuntamiento, pronto será una halagüeña y consoladora realidad.

De sociedad. Ha disminuido unas horas de permiso al lado de su querida madre, el soldado de guarnición en Burgos, nuestro buen amigo José Luis Hontiyuelo García.

Asimismo, y procedente de Aguilar, pasó también unos días junto a su esposa e hijos, el mecánico-chófer, a las órdenes del Ejército, particular amigo también nuestro, José Tapia.

Marcharon a la vecina capital, para residir una temporada.

Espectáculo nuevo para él a los cinco años de caminar por el yermo... abrojos, improprios... blasfemias... Eso fue el pasado recentísimo, y él, que a sí mismo se llama, en su humildad y arrepentimiento, el jabalí insensato de unos meses de tormenta, mezclado con los caballeros españoles nobles y valerosos.

El señor Roosevelt, nuevamente investido para ejercer cuatro años más su mandato, pronunció un discurso que fue transmitido por todas las estaciones yanquis y por casi todas las sudamericanas.

Manifestó que entre los problemas que hay necesidad de resolver en el período de su magistratura, está el de las reformas sociales en el sentido de que no sean toleradas las injusticias y de la justa retribución del esfuerzo de cada norteamericano. No hay que dar a quien tiene ya mucho, sino dar al que no posee nada o posee poco.

Dijo que los Estados Unidos que marchan tras un progreso constante, tendrán necesidad de efectuar algunas transformaciones, refiriéndose de un modo tácito a la reforma de la Constitución, esperada ya en el país desde hace algunos años.

Roosevelt eludió hacer declaraciones respecto a política extranjera.

Pero se ha tomado mal camino, señor Aguirre; para la defensa de la tradición y de la patria se ha pactado una alianza con gente sin tradición y sin patria, o que laboran contra ambas por un postulado de su doctrina política; y en el ansia de conservar en el fondo del pecho vasco las puras esencias de nuestra religión santísima, sentida y practicada en Vizcaya tal vez más que en región alguna del mundo, se ha cometido la locura de andar del brazo, ambos armados, de quienes

tenen como punto primordial de su programa—acaban de decirlo los Obispos alemanes—extirpación del nombre de Dios de la vida pública y del fondo de las conciencias. Así que lo hubiese dicho el copado alemán, los aliados de usted lo había hecho, en forma horrenda, en el suelo sagrado de la España sometida al petro de hierro de los comunistas. Ahí Están Cataluña y Valencia, Murcia, Castilla la Nueva y gran parte de Andalucía sin templos, sin sacerdotes, sin culto, sin Cristo, sin Dios.

INVITACION A LA REFLEXION SERENA: CONCLUSION. "Yo le invito a la reflexión serena, señor Aguirre; y una vez que es usted católico, y no, como nadie el desgarrar profano que una equivocación política ha producido entre los brazos, ambos armados, de quienes

tenen como punto primordial de su programa—acaban de decirlo los Obispos alemanes—extirpación del nombre de Dios de la vida pública y del fondo de las conciencias. Así que lo hubiese dicho el copado alemán, los aliados de usted lo había hecho, en forma horrenda, en el suelo sagrado de la España sometida al petro de hierro de los comunistas. Ahí Están Cataluña y Valencia, Murcia, Castilla la Nueva y gran parte de Andalucía sin templos, sin sacerdotes, sin culto, sin Cristo, sin Dios.

INVITACION A LA REFLEXION SERENA: CONCLUSION. "Yo le invito a la reflexión serena, señor Aguirre; y una vez que es usted católico, y no, como nadie el desgarrar profano que una equivocación política ha producido entre los brazos, ambos armados, de quienes

tenen como punto primordial de su programa—acaban de decirlo los Obispos alemanes—extirpación del nombre de Dios de la vida pública y del fondo de las conciencias. Así que lo hubiese dicho el copado alemán, los aliados de usted lo había hecho, en forma horrenda, en el suelo sagrado de la España sometida al petro de hierro de los comunistas. Ahí Están Cataluña y Valencia, Murcia, Castilla la Nueva y gran parte de Andalucía sin templos, sin sacerdotes, sin culto, sin Cristo, sin Dios.

INVITACION A LA REFLEXION SERENA: CONCLUSION. "Yo le invito a la reflexión serena, señor Aguirre; y una vez que es usted católico, y no, como nadie el desgarrar profano que una equivocación política ha producido entre los brazos, ambos armados, de quienes

(Continúa)

Cartas de soldados SOLICITANDO MADRINAS DE GUERRA

Por nuestro conducto solicitan madrininas de guerra los soldados milicianos siguientes:

Juan Robles Rodríguez, Enrique García Guerra, Liceno Fernández Pérez y José Manabeo, pertenecientes al Regimiento Argel, número 27, primera Compañía del tercer batallón (Cáceres).

Lorenzo Bravo, perito mecánico y Millán Alvarez Mediavilla, profesor en Ciencias, pertenecientes al Regimiento de España, Caballería, número 1.

Martín Fco, sargento; Manuel Cámara (Martínez, chófer) y Antonio Oliver, cabo; practicante Regimiento de Infantería San Marcial 22, Alava.

Vicente Ruiz, Teodoro Amor, milicianos de Falange Española de las Jon-s. y Cándido Saldán, mariner; los tres con destino en la Delegación de Orden Público, Ferrol.

José Vargas Redondo, cabo y Antonio Santa Ana Fernández, soldado, ambos pertenecientes a la primera Compañía de Ingenieros.

Jesús Gutiérrez, Ramón Fraga y Angel Alvarez, Aviación Militar, León.

DESDE LA MONTAÑA PALENTINA

PEREZ MADRIGAL EN AGUILAR

—¿Quiere usted conocer a Pérez Madrigal? ¿Quiere usted saludar a Pérez Madrigal?... —¡...!

—¡Si; al mismo, al diputado por Ciudad Real; a don Joaquín Pérez Madrigal... ¡No me mire usted!...

—¡Cómo no!, y le agradeceremos a usted mucho la presentación del diputado tan conculcado en la nación y cuyo nombre tanto ha sonado por su actuación en las Cortes Constituyentes primero y también en las posteriores legislativas.

Nos lo dice un íntimo amigo suyo, ilustre capitán, a quien viene a saludar.

Con franqueza confesamos que ansiamos el momento de saludarle, de conocerle, de hablar con él.

Las presentaciones de rigor, y contemplamos al destacado diputado y culto escritor, que estrecha con entusiasmo nuestra mano.

En su rostro dibujase bien claramente la huella del sufrimiento. En su agradable conversación va desgranando con fácil y amena palabra diversos aspectos de su vida, sus diversas actitudes y lo que él llama su curva, para venir a parar a estrecharse en apretado haz a los buenos y cristianos patriotas.

Relacionamos, no podemos menos, su conversación amistosa y las confesiones, algunas sin dar se cuenta, que de su conversación se deslizan, con lo escrito en su obra, que por cierto terminábamos de leer, titulada "Aguirre, estallido y episodios de la guerra civil".

Hemos de hacer resaltar la reiterada confesión de sus yerros, aunque ello honra a su humildad.

Y nos vamos a referir a su obra, escrita con gran espíritu patriótico, con puridad de lenguaje, con pensamiento elevado, porque ideas de ello se deslizan en su conversación constantemente.

Invitado por Rodezno a entrar en el Círculo Carlista, se resiste, y allí, en la sede de los "cavernícolas" españoles, horrendos... sintió congojas de arrepentimiento, ansias irresistibles de abrazar a todos y de pedirles perdón... y fueron todos a estrechar su mano y a dar le fraternales bienvenidas; a contarle cómo amaban ellos a Dios y a la Patria, sacerdotes y paisanos, ancianos y viejos...

Espectáculo nuevo para él a los cinco años de caminar por el yermo... abrojos, improprios... blasfemias... Eso fue el pasado recentísimo, y él, que a sí mismo se llama, en su humildad y arrepentimiento, el jabalí insensato de unos meses de tormenta, mezclado con los caballeros españoles nobles y valerosos.

El señor Roosevelt, nuevamente investido para ejercer cuatro años más su mandato, pronunció un discurso que fue transmitido por todas las estaciones yanquis y por casi todas las sudamericanas.

Manifestó que entre los problemas que hay necesidad de resolver en el período de su magistratura, está el de las reformas sociales en el sentido de que no sean toleradas las injusticias y de la justa retribución del esfuerzo de cada norteamericano. No hay que dar a quien tiene ya mucho, sino dar al que no posee nada o posee poco.

Dijo que los Estados Unidos que marchan tras un progreso constante, tendrán necesidad de efectuar algunas transformaciones, refiriéndose de un modo tácito a la reforma de la Constitución, esperada ya en el país desde hace algunos años.

Roosevelt eludió hacer declaraciones respecto a política extranjera.

Pero se ha tomado mal camino, señor Aguirre; para la defensa de la tradición y de la patria se ha pactado una alianza con gente sin tradición y sin patria, o que laboran contra ambas por un postulado de su doctrina política; y en el ansia de conservar en el fondo del pecho vasco las puras esencias de nuestra religión santísima, sentida y practicada en Vizcaya tal vez más que en región alguna del mundo, se ha cometido la locura de andar del brazo, ambos armados, de quienes

tenen como punto primordial de su programa—acaban de decirlo los Obispos alemanes—extirpación del nombre de Dios de la vida pública y del fondo de las conciencias. Así que lo hubiese dicho el copado alemán, los aliados de usted lo había hecho, en forma horrenda, en el suelo sagrado de la España sometida al petro de hierro de los comunistas. Ahí Están Cataluña y Valencia, Murcia, Castilla la Nueva y gran parte de Andalucía sin templos, sin sacerdotes, sin culto, sin Cristo, sin Dios.

INVITACION A LA REFLEXION SERENA: CONCLUSION. "Yo le invito a la reflexión serena, señor Aguirre; y una vez que es usted católico, y no, como nadie el desgarrar profano que una equivocación política ha producido entre los brazos, ambos armados, de quienes

(Continúa)

Cartas de soldados SOLICITANDO MADRINAS DE GUERRA

Por nuestro conducto solicitan madrininas de guerra los soldados milicianos siguientes:

Juan Robles Rodríguez, Enrique García Guerra, Liceno Fernández Pérez y José Manabeo, pertenecientes al Regimiento Argel, número 27, primera Compañía del tercer batallón (Cáceres).

Lorenzo Bravo, perito mecánico y Millán Alvarez Mediavilla, profesor en Ciencias, pertenecientes al Regimiento de España, Caballería, número 1.

Martín Fco, sargento; Manuel Cámara (Martínez, chófer) y Antonio Oliver, cabo; practicante Regimiento de Infantería San Marcial 22, Alava.

Vicente Ruiz, Teodoro Amor, milicianos de Falange Española de las Jon-s. y Cándido Saldán, mariner; los tres con destino en la Delegación de Orden Público, Ferrol.

José Vargas Redondo, cabo y Antonio Santa Ana Fernández, soldado, ambos pertenecientes a la primera Compañía de Ingenieros.

Jesús Gutiérrez, Ramón Fraga y Angel Alvarez, Aviación Militar, León.

DESDE LA MONTAÑA PALENTINA

PEREZ MADRIGAL EN AGUILAR

—¿Quiere usted conocer a Pérez Madrigal? ¿Quiere usted saludar a Pérez Madrigal?... —¡...!

—¡Si; al mismo, al diputado por Ciudad Real; a don Joaquín Pérez Madrigal... ¡No me mire usted!...

—¡Cómo no!, y le agradeceremos a usted mucho la presentación del diputado tan conculcado en la nación y cuyo nombre tanto ha sonado por su actuación en las Cortes Constituyentes primero y también en las posteriores legislativas.

Nos lo dice un íntimo amigo suyo, ilustre capitán, a quien viene a saludar.

Con franqueza confesamos que ansiamos el momento de saludarle, de conocerle, de hablar con él.

Las presentaciones de rigor, y contemplamos al destacado diputado y culto escritor, que estrecha con entusiasmo nuestra mano.

En su rostro dibujase bien claramente la huella del sufrimiento. En su agradable conversación va desgranando con fácil y amena palabra diversos aspectos de su vida, sus diversas actitudes y lo que él llama su curva, para venir a parar a estrecharse en apretado haz a los buenos y cristianos patriotas.

Relacionamos, no podemos menos, su conversación amistosa y las confesiones, algunas sin dar se cuenta, que de su conversación se deslizan, con lo escrito en su obra, que por cierto terminábamos de leer, titulada "Aguirre, estallido y episodios de la guerra civil".

Hemos de hacer resaltar la reiterada confesión de sus yerros, aunque ello honra a su humildad.

Y nos vamos a referir a su obra, escrita con gran espíritu patriótico, con puridad de lenguaje, con pensamiento elevado, porque ideas de ello se deslizan en su conversación constantemente.

Invitado por Rodezno a entrar en el Círculo Carlista, se resiste, y allí, en la sede de los "cavernícolas" españoles, horrendos... sintió congojas de arrepentimiento, ansias irresistibles de abrazar a todos y de pedirles perdón... y fueron todos a estrechar su mano y a dar le fraternales bienvenidas; a contarle cómo amaban ellos a Dios y a la Patria, sacerdotes y paisanos, ancianos y viejos...

Espectáculo nuevo para él a los cinco años de caminar por el yermo... abrojos, improprios... blasfemias... Eso fue el pasado recentísimo, y él, que a sí mismo se llama, en su humildad y arrepentimiento, el jabalí insensato de unos meses de tormenta, mezclado con los caballeros españoles nobles y valerosos.

El señor Roosevelt, nuevamente investido para ejercer cuatro años más su mandato, pronunció un discurso que fue transmitido por todas las estaciones yanquis y por casi todas las sudamericanas.

Manifestó que entre los problemas que hay necesidad de resolver en el período de su magistratura, está el de las reformas sociales en el sentido de que no sean toleradas las injusticias y de la justa retribución del esfuerzo de cada norteamericano. No hay que dar a quien tiene ya mucho, sino dar al que no posee nada o posee poco.

Dijo que los Estados Unidos que marchan tras un progreso constante, tendrán necesidad de efectuar algunas transformaciones, refiriéndose de un modo tácito a la reforma de la Constitución, esperada ya en el país desde hace algunos años.

Roosevelt eludió hacer declaraciones respecto a política extranjera.

Pero se ha tomado mal camino, señor Aguirre; para la defensa de la tradición y de la patria se ha pactado una alianza con gente sin tradición y sin patria, o que laboran contra ambas por un postulado de su doctrina política; y en el ansia de conservar en el fondo del pecho vasco las puras esencias de nuestra religión santísima, sentida y practicada en Vizcaya tal vez más que en región alguna del mundo, se ha cometido la locura de andar del brazo, ambos armados, de quienes

tenen como punto primordial de su programa—acaban de decirlo los Obispos alemanes—extirpación del nombre de Dios de la vida pública y del fondo de las conciencias. Así que lo hubiese dicho el copado alemán, los aliados de usted lo había hecho, en forma horrenda, en el suelo sagrado de la España sometida al petro de hierro de los comunistas. Ahí Están Cataluña y Valencia, Murcia, Castilla la Nueva y gran parte de Andalucía sin templos, sin sacerdotes, sin culto, sin Cristo, sin Dios.

INVITACION A LA REFLEXION SERENA: CONCLUSION. "Yo le invito a la reflexión serena, señor Aguirre; y una vez que es usted católico, y no, como nadie el desgarrar profano que una equivocación política ha producido entre los brazos, ambos armados, de quienes

(Continúa)

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia
Medicina general. RAYOS X.
Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º
(Encima de la Farmacia de Fuentes)

LA BAÑEZA (León)
Grandes Ferias de Ganados
caballar, mular, vacuno, de cerda y lanar
los días 27, 28 y 29 de Enero
El Ganado que concorra estará libre de todo impuesto

Carta abierta del Cardenal Primado
AL SR. D. JOSE ANTONIO AGUIRE.-BILBAO
(Continuación)
en el hablar. Usted es rector de un pueblo; a lo menos se arroja usted este nombre y oficio. Por lo mismo, es su ordenador y legislador, su mentor y su padre, que tales oficios ha asignado siempre la doctrina cristiana a un presidente político de un pueblo. Y estos oficios son incompatibles con el disimulo y la astucia.
Lo que ocurre, señor Aguirre, es que no hay peor sordo que el que no quiere oír. Más: tratándose de un católico, no hay peor situación espiritual que la que crea la conveniencia de cerrar los oídos a la verdad. Porque esta conducta ajustada a derecho de las juventudes vascas, la jerarquía la condena, al cuajar el contubernio vasco-comunista, con todos los pronunciamientos desfavorables. Oiga usted otra vez la misma voz de la jerarquía, contenida en el documento pastoral que tenemos a la vista, publicado en agosto último.
"No es lícito, decían en el mismo los excelentísimos señores Obispos de Vitoria y de Pamplona—, en ninguna forma, en ningún terreno, y menos en la forma cruentísima de la guerra, última razón que tienen los pueblos para imponer su razón, fraccionar las fuerzas católicas ante el común enemigo...
"Menos lícito, mejor, absolutamente ilícito es, después de dividir, sumarse al enemigo para combatir al hermano, prometiéndose cuando el ideal de Cristo con el de Bellal, entre los que no hay compostura posible..."

"Llega la licitud a la monstruosidad cuando el enemigo es este monstruo moderno, el marxismo o comunismo, hidra de siete cabezas, síntesis de toda herejía, opuesto a empujamiento al cristianismo, en su doctrina religiosa, política, social y económica..."
"Doctrina cristiana clásica del derecho de defensa! No entramos en la cuestión política que insinúa en su última pregunta sobre la agresión injusta, de la que deriva la otra cuestión moral del derecho de defensa contra el injusto agresor. También la jerarquía, por la pluma de un sabio y venerable Prelado ha hablado sobre este punto, dando luminoso criterio y segurísimas normas; y no hace todavía un mes que en la Universidad Gregoriana de Roma—el gran centro de estudios eclesiásticos del mundo—, se aplicaba la lección moral al caso de España por un sabio profesor español de esta asignatura. Concretando la censura a la coalición vasco-comunista pactada, seguramente, para el ejercicio del derecho de defensa contra la agresión injusta, un conspicuo nacionalista, tan buen vasco como ferviente católico, cara a la muerte ocho días después de estallar el movimiento militar, la calificaba de heterodoxa, indiscreta e insincera. Es voto de calidad, emitido en hora solemne de la vida.
"Una voz que apruebe una conducta ajustada a derecho! Nada más ajustado a derecho que decir la verdad, señor Aguirre; y cuando la verdad se ha pronunciado desde el sitial sagrado donde—según expresión de usted— la justicia tiene su asiento, es un deber de todos difundirla a los cuatro vientos, más por quienes son rectores de los pueblos, no ocultarla entre sofismas e insinuaciones tendenciosas.
No, señor Aguirre; no se tra-

ta de una cuestión de derecho ni de moral. O mejor, se trata de la moralidad de un procedimiento para el logro de reivindicaciones políticas que constituyen un anhelo popular. Comprendemos el ansia de un pueblo, maduro y fuerte, y hasta, dentro de nuestro concepto político personal del Estado español, la aplaudimos y quisieramos verla cristalizada en una fórmula que lo fuera a la vez de unión irrompible con la patria y de reconocimiento público de las virtudes y de la industria del pueblo vasco. Hace pocas semanas concretábamos nuestro pensamiento es un pobre escrito en que decíamos: "El verba letrado CASO DE ESPAÑA sería este: Que dentro de la unidad, tangible y recia, de la gran Patria, se pudieran conservar las características regionales, no para acentuar hechos diferenciales, siempre muy relativos ante la sustantividad del hecho secular que nos plasmó en la uni-

dad política e histórica de España, sino para estrechar con la aportación del esfuerzo de todos, unos vínculos que nacen de las profundidades del alma de los pueblos iberos y que nos impone el contorno de nuestra tierra y el suave cobijo de nuestro cielo incomparable. Así los rasgos físicos y psicológicos distintivos de los hijos traducen mejor la unidad fecunda de los padres".
Pero se ha tomado mal camino, señor Aguirre; para la defensa de la tradición y de la patria se ha pactado una alianza con gente sin tradición y sin patria, o que laboran contra ambas por un postulado de su doctrina política; y en el ansia de conservar en el fondo del pecho vasco las puras esencias de nuestra religión santísima, sentida y practicada en Vizcaya tal vez más que en región alguna del mundo, se ha cometido la locura de andar del brazo, ambos armados, de quienes

tenen como punto primordial de su programa—acaban de decirlo los Obispos alemanes—extirpación del nombre de Dios de la vida pública y del fondo de las conciencias. Así que lo hubiese dicho el copado alemán, los aliados de usted lo había hecho, en forma horrenda, en el suelo sagrado de la España sometida al petro de hierro de los comunistas. Ahí Están Cataluña y Valencia, Murcia, Castilla la Nueva y gran parte de Andalucía sin templos, sin sacerdotes, sin culto, sin Cristo, sin Dios.
INVITACION A LA REFLEXION SERENA: CONCLUSION. "Yo le invito a la reflexión serena, señor Aguirre; y una vez que es usted católico, y no, como nadie el desgarrar profano que una equivocación política ha producido entre los brazos, ambos armados, de quienes

tenen como punto primordial de su programa—acaban de decirlo los Obispos alemanes—extirpación del nombre de Dios de la vida pública y del fondo de las conciencias. Así que lo hubiese dicho el copado alemán, los aliados de usted lo había hecho, en forma horrenda, en el suelo sagrado de la España sometida al petro de hierro de los comunistas. Ahí Están Cataluña y Valencia, Murcia, Castilla la Nueva y gran parte de Andalucía sin templos, sin sacerdotes, sin culto, sin Cristo, sin Dios.
INVITACION A LA REFLEXION SERENA: CONCLUSION. "Yo le invito a la reflexión serena, señor Aguirre; y una vez que es usted católico, y no, como nadie el desgarrar profano que una equivocación política ha producido entre los brazos, ambos armados, de quienes

(Continúa)

Después de un viaje a Salamanca

El estudiante que en 1924 ofreció al hijo del Jefe del Estado un homenaje y en 1937--ya sacerdote--obsequió en nombre de las niñas palentinas a Carmencita Franco Polo

La simpatía de la hija del Generalísimo.—Un beso para todas las niñas palentinas.—Proyectos para el porvenir

Acabamos de doblar la esquina de la calle Barrio y Mier, cuando encontramos, anteayer, a don Alonso Paris, el director del Colegio de San Isidoro, ese hombre inquieto y emprendedor que tan querido es de quienes hemos tenido la suerte de conocerle y tratarle.

co minutos de espera, y... estamos frente a Carmencita Franco. Está acompañada de su madre y otro familiar. Nos reciben cordial, efusivamente. Sin gran etiqueta, esa etiqueta que tan mal nos va a los castellanos. La sencillez es la primera nota que recogemos. Nos agrada mucho esto. Debido a ello se inicia pronto la conversación, en tono familiar, de familia cristiana, esa familia cristiana de la que tan encarninados estamos todos por considerarla fundamental y básica de la sociedad y de la que tantos artículos y sueltos has publicado tú.

inspirada idea de pedir a todas las niñas cristianas que quieren a España, se unan a sus oraciones a la española. Ma Virgen del Pilar, por la paz de España, en la tarde del 16 de enero, con lo que también se verán, seguramente, indultados tantos condenados a muerte por revolucionarios, antipatriotas y anticristianos.

Frente a una botellita de cerveza—porque don Alonso, entre las muchas cualidades buenas que posee, figura la de ser obsequioso con sus amigos—nos va relatando el viaje. Nosotros escuchamos.

—No lo sabe usted bien. Algún día acaso volvamos sobre este tema y se escandalizará, como se escandalizarán muchos, cuando sepa que en estos tiempos—nos dicen que hay que hacer una nueva España—en estos tiempos, repito, hay algunos que... ¡se dan de baja de la Asociación de Padres de Familia!

—La interesada ríe, y entre sus risas infantiles, exclama: Esta tarde ha sido muy feliz. Muchos, muchísimos telegramas han llegado hasta mí. Entre ellos, uno muy simpático de las niñas de Palencia, que he agradecido mucho... Y para demostrarlo, quiero enviar un beso fuerte a todas mis ya amiguitas de esa capital.

—No me extraña esa rapidez, porque sé cuán diligente es en todas sus cosas, diligencia modelo para muchos...

—Como te iba diciendo—añade el señor Paris—una vez iniciada la conversación, en tonos tan agradables, expusimos nuestra misión. Carmencita había tenido tan feliz iniciativa, que Palencia—gentil siempre—quería dar una muestra de gratitud a la hija del Generalísimo. Un obsequio modesto en su forma, grandioso en su significación y en su fondo...

—Caramba—digo a don Alonso—cómo se conoce que es usted director de "Jeromín-Cinema"!

—No lo será intempestiva la hora, amigo—repusimos un poco contrariados por el temor de no ser recibidos y de retrasar nuestro regreso.

—Desde luego. Puedes copiarla, pues la es de memoria... Y, añado el lápiz, copio en mis notas del block:

—En fin, que quedaron encantados de la visita, ¿verdad?

LABRADORES

Pedir la planta directamente al mayor vivero de España en injertos y barbados, que os puede servir, así como árboles frutales, con toda garantía, como todos los años, a los siguientes precios:

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN. CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 88

Servicio de Automovilismo

(Delegación de Palencia)

MUY IMPORTANTE PARA LOS PROPIETARIOS DE VEHICULOS

Con objeto de proceder a la colocación de la nueva hoja de requisencia en el material automovilístico de todas clases, ordenada por la superioridad, sin cuyo requisito no podrá circular ningún vehículo, todos los propietarios de carruajes automoviles, tanto camiones y camionetas de carga como omnibus, turismos y motocicletas, ya sean de la matrícula de esta provincia o de otras pero con residencia en ésta, deberán presentar con sus vehículos y documentación completa en el cuartel del Carrion de esta plaza, en los días que se indican y horas de diez a trece y de diez y seis a diez y ocho, donde por la Delegación del Parque de Automoviles de la División, se les proveerá de la hoja de requisencia correspondiente.

Lunes, día 25, del P-1 al P-900. Martes, día 26, del P-901 al P-1100. Miércoles, día 27, del P-1101 al P-1300. Jueves, día 28, del P-1301 al P-1500. Viernes, día 29, del P-1501 al final.

Sábado, día 30, los matriculados en otras provincias y los sin matricular. La no presentación del vehículo o de la documentación, caso de no tener el primero en su poder, será sancionado severamente.

El delegado del servicio, Manuel MARTIN MUNIO.

DR. SARACIBAR

OCULISTA

Marina de Escobar, núm. 4 VALLADOLID

A. PASCUAL HIGELMO

Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

Después de haber estado en Palencia, satisfechísimos. —Lo que celebro mucho... Aún nos cuenta otros datos muy interesantes. Pero quedan en el tintero para mejor ocasión.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENTA de 20.000 kilos de alfalfa empacada. Pedir precio y condiciones a Manuel Arja. Carrion de los Condes. SE ARRIENDA propiedad para dos pares de mulas, con era y dos majuelos. Se ceden dependencias y ganado. Para tratar, en Villada, con Manuel Maudes.

SE VENDE un carro seminuevo y 500 arrobas de hierba, en Monzón de Campos. Para tratar, con Félix de Vega. VENDESE cerdo de 10 arrobas, en Monzón de Campos. Informará Domingo Merino. ESPARCETA. Vendo cien fanegas. Alejandro Miguel, Villalcón.

Concedida autorización para establecer los jueves un mercado semanal de ganados, se acuerda comisionar al gestor señor Gil Miguel, que llevará a cabo los trabajos de organización y desarrollo de la iniciativa que él mismo propuso

La Comisión de Hacienda dictaminará sobre la propuesta de la Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia, de conceder un préstamo al Ayuntamiento por valor de 125.000 ptas.

Tres mil pesetas para adquirir camas y ropas con destino al Hospital de Sangre

En primera convocatoria celebró anoche sesión ordinaria el Cabildo municipal, presidiendo el alcalde don Nazario Martín Escobar.

bana y Hacienda emiten informe en el expediente seguido al empleado de Arbitrios Luis Soto, y se acuerda imponer a un industrial que ha defraudado al Ayuntamiento el pago del duplo de derechos por concepto de multa y la devolución de las cantidades defraudadas.

sado su gratitud por el pésame que la Corporación hizo constar en acta con el triste motivo del fallecimiento del señor padre de dicho técnico municipal.

APROBACION DEL ACTA

Leído por el secretario el borrador del acta de la última sesión, se aprueba por unanimidad.

CAJA DE PREVISION VALLADOLID-PALENCIA

Dada lectura de una carta del presidente del Consejo de la Caja Colaboradora de Previsión Valladolid-Palencia, en la que dice que en sesión celebrada por este organismo el 12 del actual en nuestra ciudad, se acordó conceder al Ayuntamiento un préstamo de 125.000 pesetas, con la garantía del arbitrio de Derechos y Tasas, que asciende a 250.000 pesetas, para el asunto a estudio de la Comisión de Hacienda.

PARA EL HOSPITAL DE SANGRE

A propuesta del alcalde, se acuerda entregar a la autoridad militar 3.000 pesetas, con destino a la adquisición de camas y ropas para el Hospital de Sangre.

FACTURAS Y JORNALES

Previo informe de la Comisión de Hacienda, se aprueban las relaciones de facturas y jornales de la semana.

MERCADO DE GANADOS

Se dió lectura a una comunicación del gobernador civil, autorizando al Ayuntamiento para crear un mercado semanal de ganados, que se celebrará los jueves.

UN RUEGO

Se toma en consideración un ruego del señor Guerra, inspirado en móviles de caridad hacia los presos que trabajan en la apertura de una calle próxima al antiguo Manicomio, en el sentido de que el Ayuntamiento les conceda un pequeño auxilio, previa la autorización de la Superioridad.

OBRA

Se concede permiso para ejecutar obras particulares a don Román Regaliza, don José Rojas, don Miguel Cabeza y don Francisco González.

NOMBRA MIENTOS

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad formula una propuesta de cargos en su Consejo, para el actual ejercicio, aceptándose sin discusión alguna.

LOS SERVICIOS DE LIMPIEZA

El señor Gusano, recogiendo una queja de varios vecinos, se lamenta de las deficiencias observadas en los servicios de limpieza de la ciudad.

UNA CUENTA

Se aprueba la cuenta de 152,25 pesetas, a que ascienden los gastos de reparación de retretes en el Grupo escolar de Berruete.

SOBRE UNA RECLAMACION

Formulada una queja por los vecinos de Autilla del Pino, respecto a daños que los conejos del monte "El Viejo" causan en sembrados de aquel término municipal, la Comisión de Policía Rural propone la adopción de las medidas oportunas que solucionen la demanda.

EL SEÑOR GUSANO

El gestor que hace uso de la palabra pide al alcalde dé un toque de atención al encargado de los servicios de limpieza.

DE UN EXPEDIENTE

Las Comisiones de Policía Urbana y Hacienda emiten informe en el expediente seguido al empleado de Arbitrios Luis Soto, y se acuerda imponer a un industrial que ha defraudado al Ayuntamiento el pago del duplo de derechos por concepto de multa y la devolución de las cantidades defraudadas.

LOS SERVICIOS DEL MATA-DERO

La Comisión de Hacienda emite un dictamen, en relación con los nuevos servicios que han de implantarse en el Matadero, autorizando al alcalde para su desarrollo y a la Comisión de Gobierno por lo que respecta al personal.

ACTO SEGUIDO

Acto seguido, se levanta la sesión.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

DIMISION

El gestor don Félix López García dirige una carta presentando la dimisión del cargo, por haber sido destinado a prestar sus servicios a la Sección Agronómica de Toledo.

GRATITUD

Don Manuel Martínez de Azcoitia agradece al Ayuntamiento su pésame por la muerte de la respetable esposa de dicho estimado convecino.

PERDIDA

el sábado, de un parachoques pequeño, desde Palencia a Melgar de Yuso, por Promista. Se gratificará garage Clemencio Pablos, frente Cuartel de Falange.

VENTA

Se vende un majuelo en el término municipal de esta ciudad y pago de la "Carabajala", a dos kilómetros de la población, de diez mil cepas, próximamente, en plena producción, con casa, cochera y cuadra, resguardado con cerca de alambrado. Para informes, Plaza Mayor (tienda del Corcho), tercero, Palencia.

CLARETE DEL PARAMILLO

Vino fino de mesa de cosechero, se vende a 0,60 céntimos litro; despachos en todos los barrios de la ciudad. En partidas, pidase precio a la bodega.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS

Norias... de ALAEJOS

Arados... de ALAEJOS

Prensas... de ALAEJOS

Trilladoras... de ALAEJOS

Aventadoras... de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS

ALAEJOS (Valladolid)

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50 Pago anticipado

LOS HUERFANOS DE LA GUERRA

Nuestra obligación como cristianos y como patriotas

“Como en el cáliz cerrado de las flores se adivina el aroma y la hermosura del mañana, y por eso se cuidan con esmero, que ya no se presta cuando se abren y perfuman nuestro ambiente, así los niños de la Patria exigen el cuidado exquisito de nuestro trato y las fuerzas de nuestras dádivas.” (De “Hoy”, de Badajoz).

Una de las medidas más acertadas y que ponen de manifiesto el carácter humanitario de los forjadores de la nueva España, es la dictada por el ilustrado general del Ejército del Sur, Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano, encaminada a prestar auxilio a los huérfanos de la guerra, a esos pobres infelices, que no tienen la menor culpa de los errores de sus padres.

La triste experiencia de esta guerra nos demuestra de una manera evidente que los marxistas no tienen capacidad de amar. Los marxistas españoles, en su afán destructor de la sociedad, y sabiendo que el fundamento y origen de ésta es la familia, habían concitado su ira contra esta célula social, coreando con toda la fuerza de sus pulmones por todos los sitios esa monstruosidad de “niños, sí; maridos, no”, y estampando en sus leyes la destrucción de la filosofía del divorcio. Que se preocupaban los marxistas menos de la familia, nos lo demuestra esas vergonzosas huidas en masa de los milicianos rojos, apenas se dan cuenta de que el Ejército nacional se aproxima, huyendo como huyen las aves al oír la detonación de una escopeta hábilmente manejada por el cazador, dejando abandonados y en la mayor miseria a aquellos por quienes proclamaban luchar. ¡Oh vesania la de los marxistas!

¿Pero qué delito han cometido esos pobres inocentes, hijos de tales canallas y cobardes? Ninguno; la Patria no puede olvidarlos, pues son la esperanza del mañana; los que estarán al frente de los destinos de la nación, los futuros artesanos, los futuros labradores, a quienes desde la niñez estamos obligados como católicos y como españoles a educarlos en el amor a España-Madre, en el amor y respeto a sus semejantes y en enseñarles con el trabajo que es fuente de dicha y de felicidad, apartándolos de esas falsas teorías, a que las corrientes ultramodernas les arrastraban.

Los que luchamos por hacer la España grande, quienes anhelaos que el Imperio Azul sea pronto una realidad, hemos de tener presente que sin la energía de los que hoy son pequeños, no lo podremos conseguir; hemos de estar plenamente concionados de que nos es de todo punto indispensable la cooperación de estos tiernos infantes, porque la España grande no se hace sola; necesita de hombres y éstos tienen que ser los hijos de los caídos, los huérfanos de padres viles o engañados, quienes, halagados con las promesas de los que olvidando el axioma romano “nemo dat quod non habet”, los llevaron al matadero, mientras ellos huían al extranjero a vivir en cómodos hoteles y pasearse en elegantes coches con el oro robado de nuestros bancos y a costa del sacrificio y de la sangre de los españoles.

Como cristiano y como patriota tenemos la obligación de acudir en auxilio de estos desgraciados; son hermanos nuestros y la Patria tiene en ellos cifradas sus esperanzas.

¡Arriba España!
Campillo de Llerena, a 16-I-1937 (2.º de la Era Azul)
Falangista de la Centuria Azul de Palencia.
Mariano Cuadrado

Notas municipales

VISITA A LAS OBRAS
A las doce y media recibió a los periodistas locales el alcalde, señor Martín Escobar, quien como única noticia les manifestó que está tarde y acompañado del arquitecto señor Unamuno proseguirá su visita a las obras municipales.

ASOCIACION DE LA PRENSA

El homenaje que Palencia y su provincia van a ofrendar al generalísimo Franco

MILLARES DE FIRMAS FIGURARÁN EN EL PRECIOSO ALBUM, CUYA CONFECCION HA SIDO CONFERIDA AL LAUREADO ARTISTA PALENTINO FAUSTO RAMIREZ

A la Comisión organizadora lle gan estos días numerosos pliegos firmados, procedentes de los pueblos de la provincia, esperando que antes de fin de mes, fecha señalada para terminación del plazo, ni una sola localidad deje de hacer su envío.

De la confección del álbum ha sido encargado el laureado artista palentino Fausto Ramirez, de cuyas excepcionales condiciones de arte se espera una obra admirable que seguramente ha de llamar la atención.

Se advierte a todas las oficinas y establecimientos de la capital que tengan en su poder pliegos con firmas, su devolución al tesoro de la Asociación de la Prensa antes del 1 de febrero próximo y lo mismo decimos a los alcaldes, secretarios y demás personalidades de los pueblos que hayan tenido a su cargo la recogida de firmas.

Las impresiones de este espontáneo y entusiasta plebiscito de adhesión inquebrantable al insigne caudillo salvador de España son francamente optimistas.

Como no podía menos esperarse, la provincia palentina ha tomado con el más fervoroso patriotismo este merecidísimo homenaje a la ilustre personalidad que con tanto acierto y gloria conduce a España hacia su reconquista gloriosa, con la más decidida colaboración de los héroicos Ejército y Milicias nacionales.

DIPUTACION PROVINCIAL

MAÑANA PUBLICARA EL «BOLETIN OFICIAL» EL ANUNCIO PARA LA PROVISION INTERINA DE LA PLAZA DE SECRETARIO

Interesantes datos de la liquidación del presupuesto

En la mañana de hoy, salió con dirección a Baltanás el presidente de la Comisión Gestora Provincial, señor Pérez de Guzmán, con objeto de inspeccionar el estado de conservación de algunos caminos vecinales que afectan a esta Diputación.

Como ya decíamos en la información que ayer publicábamos de la sesión celebrada por la Comisión Gestora, mañana viernes publicará el “Boletín Oficial” de la provincia el llamamiento que hace la Corporación a los señores secretarios de primera categoría, para que soliciten, si lo estiman conveniente, la plaza de secretario de esta Diputación, que deberá adjudicarse con carácter interino.

Las instancias a tal fin, se dirigirán a la presidencia de la Comisión Gestora, durante un plazo que terminará definitivamente el día 31 de los corrientes, con objeto de que en la sesión extraordinaria que deberá celebrarse el día 3 del próximo

CORDIALES RELACIONES GERMANO-JAPONAS

RUSIA, EL ENEMIGO COMUN

BERLIN.—La firma del acuerdo germano-japonés ha dado lugar en Tokio a extraordinarias manifestaciones de júbilo.

Paralelamente a estas manifestaciones externas, en el Parlamento se ha producido un debate interesantísimo, en el que se ha proclamado que se ha dado impulso tal al Ejército soviético que constituye justificado motivo de alarma para todos los pueblos.

El decreto soviético de 12 de agosto de 1936 que señaló la edad de 19 años para el ingreso en el Ejército, hizo elevar éste

Centros benéficos

Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento:

Segundo Pérez, de siete años; avulsión de uña en el dedo índice de la mano derecha.

Estefanía Miguel, de cinco; extensa quemadura de segundo grado en la región palmar derecha.

Macario Martínez, de 14; herida contusa en la región superciliar derecha.

mes de febrero, pueda hacerse libremente por la Corporación la adjudicación de la plaza de referencia.

Esta interinidad no creará a favor del designado ningún derecho preferente que poder alegar cuando en su día se haga dicha provisión en propiedad.

DATOS DE LA LIQUIDACION DEL PRESUPUESTO

Ingresos
Presupuesto: 3.155.442,00 pesetas.

Aumentos: 38.239,42.
Total presupuesto liquidado: 3.193.681,48.

Anulado: 375.764,52.
Liquidado: 2.817.916,96.
Cobrado: 1.884.019,91.
Pendiente de cobro, 933.897,05.

Gastos
Presupuesto: 2.928.785,75.
Aumentos: 60.861,65.
Total: 2.989.647,40.
Anulado: 182.605,41.
Liquidado: 2.807.041,99.
Pagado: 1.833.816,05.
Pendiente de pago, 972.225,94.

desde unos efectivos que no pasaban de 940.000 hombres, a 1.300.000 en pie de guerra.

Aparte de estos efectivos que constituyen el Ejército territorial, otra circunstancia viene a aumentarlos considerablemente, y es aquella que se refiere a la instrucción militar de aquellas clases populares que no figuraban en el Ejército activo. Estas clases que reciben instrucción durante diez meses, unidas a las fuerzas activas del Ejército, hacen un total de 11.500.000 hombres, perfectamente preparados, y con clara y bien definida intención agresiva. Estas cifras, ya rebasadas en los últimos meses, aumentan la justificada prevención de los pueblos más pacifistas.

En la misma sesión parlamentaria y como colofón del tema a que anteriormente se hace referencia, dióse cuenta por el Gobierno japonés de que agentes soviéticos habíanse apoderado de una valija diplomática japonesa, habiendo resultado inútiles cuantas gestiones se hicieron para la devolución de la valija en cuestión.

SERVICIO NACIONAL AGRONÓMICO

Subasta-concurso de residuos de la molituración de trigos del Estado

Autorizado este Servicio Agronómico por la Comisión Técnica de Agricultura y Trabajo Agrícola para la venta en subasta-concurso de los residuos procedentes de la molituración de trigos averiados, propiedad del Estado, se saca a subasta-concurso las siguientes partidas existentes en los depósitos siguientes:

En la fábrica de harinas de don Baldomero Ibáñez, de Abarca de Campos

Tercerilla, 140 kilos.
Cuarta, 7.301.
Salvado hoja, 11.368.

Triguillo, germen, etc. 1.624.

En la fábrica de harinas “La Treinta”, S. A., de Palencia

Tercerilla 1.ª, 51.998 kilos.
Salvado hoja, 3.689.
Triguillo, 3.500.

Trigo partido, 1.592.
Germen, alberjón, etc., 825.

El tipo mínimo de esta subasta-concurso para los anteriores subproductos, son los siguientes:

Harinilla tercerilla, 26 pesetas los 100 kilos.
Cuarta, 18.
Salvado, 18.

Trigo partido y triguillo, 18.
Alberjón, germen, etc., 12.

Estos precios tipos serán mejorados por los señores concurrentes.

Para tomar parte en este concurso únicamente se precisa solicitarlo del señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica en carta cerrada, en cuyo sobre pondrá la siguiente dirección:

Señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica.

Pliego para la subasta-concurso de residuos de molinería.”

El plazo para la presentación o remisión termina el día 27 de los corrientes.

El precio fijado se entiende para mercancía puesta sobre almacenes de Abarca y “La Treinta”.

Serán preferidos en esta subasta los que adquieran el total de las partidas independientemente en cada una de las fábricas indicadas.

El pago de estos subproductos será al contado.

Esta mercancía será retirada en un plazo de diez días, a contar de la fecha de adjudicación, teniendo que poner el saquerio el adjudicatario de esta subasta.

En el caso de que los molituradores llegasen a cubrir igual tipo de subasta que el mayor fijado por los subastantes, tendrán preferencia a esta adjudicación.

Palencia, a 21 de enero de 1937.—El ingeniero jefe, Rafael Herrera Calvet.

Gobierno militar de Palencia

OTRO DONATIVO

En este organismo ha hecho entrega en el día de hoy el Sindicato Católico Agrario de Amayuelas de Arriba, de la cantidad de veinticinco pesetas con destino a la suscripción nacional.

Del Gobierno Civil

EL TRABAJO EN LAS MINAS DE PENARROYA

Necesitándose para el normal funcionamiento del trabajo en las minas metalúrgicas de Penarroya 200 entivadores y 100 picadores, los obreros de esta provincia que sepan bien dichos oficios y que quieran obtener puesto en la citada Sociedad, deberán presentarse en las oficinas del Gobierno civil, donde se les facilitarán detalles del asunto.

Sobre este particular, en breve aparecerá una circular en el “Boletín Oficial” de la provincia.

Es inútil que se presenten los que no conozcan plenamente el oficio.

VISITA
Una comisión de agricultores de la ciudad de Carrión ha visitado esta mañana al gobernador señor Arellano Muñoz, informándole de cuestiones de carácter social que afectan a aque

DEL FRENTE DE MADRID

El último y encarnizado combate en el Cerro de los Angeles

POR EL TEBIB ARRUM!

El enemigo operaba con fiado en el éxito

Ampliando detalles de la tras menzaré diciendo que nuestras fuerzas hicieron varios prisioneros. los cuales, al ser interrogados, coinciden en afirmar que la orden de ataque fué una cosa inesperada, pues estaban en el cuartel de Madrid, a las doce de la noche, durmiendo, cuando recibieron orden de formar y fueron conducidos, en unión del resto de las tropas, en todo género de vehículos, y rápidamente, hasta unos dos kilómetros del Cerro de los Angeles.

A la una y media, ya había terminado la concentración de estas fuerzas enemigas, que los prisioneros calculan en unos ocho a diez mil hombres, y a quien vieron muchas piezas de Artillería, instaladas en camiones, sin duda para ser transportadas a lo alto del Cerro de los Angeles apenas fuese ocupado.

Por estos y otros detalles ve claramente que el mando rojo creía ir sobre seguro al atacar el citado sector.

Comienza el combate

El combate empezó a las dos de la mañana, llegando los rojos, en oleadas ininterrumpidas, a la cumbre misma del Cerro de los Angeles e instalándose en la hospedería, donde hicieron prisioneros a los soldados nuestros que allí estaban, continuando, seguidamente, el avance en la doble dirección de Villaverde y Getafe.

Los soldados nacionales que guarnecían el Cerro de los Angeles, sufrieron valerosamente el empujón de los rojos, y los que no cayeron en sus puestos, se replegaron con todo orden hacia sus segundas líneas defensivas.

Conviene destacar que los rojos llegaron a extremos verdaderamente inauditos, y que una de las primeras cosas que hizo el enemigo fué cortar el teléfono de campaña, con lo que nuestras fuerzas pudieron quedarse incomunicadas con la retaguardia, no siendo así merced al valor extremado de los requetés que estaban encargados.

Se agudiza en Polonia el problema judío

UNA COLONIZACION EN GRAN ESCALA PODRIA SER LA SOLUCION

VARSOVIA.—El problema judío en Polonia, se agudiza. Estudiantes polacos y judíos provocan constantes choques en las calles y esta discrepancia tiene parecidas repercusiones en el campo, en donde la policía ha procedido a arrestar a no pocos campesinos por este motivo.

El departamento de Justicia es sin duda alguna el Ministerio donde más se deja sentir la influencia de los judíos por la gran preponderancia de éstos en los cargos de jueces y procuradores. Poco podría hacer el ministro en una labor de saneamiento, ya que en un 75 por 100 los cargos todos se hallan en poder de elementos judíos.

De todos modos, el problema ha adquirido ya tales caracteres, que se estudia el medio de establecer una colonización judía en gran escala, por virtud de la cual finalice la presión de aquella influencia y Polonia pueda respirar tranquila y libre.

POR ESPAÑA

Fiesta de la oración del niño español

Sigue con todo entusiasmo la preparación de la gran fiesta infantil que el próximo domingo, día de Nuestra Señora de la Paz, tendrá lugar en la Iglesia Catedral, para pedir por el bien de nuestra amada Patria.

Oportunamente publicaremos los actos y horas de los mismos. Están invitados todos los niños de nuestras escuelas, así públicas como particulares, con sus maestros respectivos.

Las preocupaciones agrícolas de los rusos de Madrid

EL TRANSPORTE DE LEÑA POR TRACCION ANIMAL

MADRID.—“Unión Radio” transmitió entre otras varias notas del ministerio de la Gobernación, en las que se daba cuenta de la desaparición de cartas y documentaciones de diversos milicianos, las siguientes:

El “Casal de Cataluña” prepara para mañana una nueva expedición de mujeres, niños y ancianos.

También las Casas de Murcia y Albacete organizan para mañana otra expedición semejante.

De Valencia y Barcelona comunican la feliz llegada de la tercera expedición procedente de Madrid, organizada por el partido nacionalista vasco.

Se convoca a todos los pertenecientes a la Federación de Trabajadores de la Enseñanza para que acudan sin demora a su domicilio social, en donde les informarán de un asunto de extraordinario interés.

La Junta delegada de defensa de la capital hace pública por última vez la prohibición absoluta de utilizar para el transporte de leña, ganados o carros arrastrados por aquéllos, ya que todos los semovientes se precisan para la realización de las labores agrícolas. Se previene que los infractores de esta prohibición serán castigados con el máximo rigor.

Luis González M. de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado. Ha trasladado su despacho a oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

Sección de Cultos

ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA

Celebrará sus cultos mensuales mañana, 22, con Misa de Comunión a las ocho de su mañana y ejercicio eucarístico a las seis de la tarde, en la iglesia conventual de las RR. MM. Agustinas Recoletas.

A continuación de la reserva del Santísimo se hará el piadoso ejercicio del Via-Crucis, como expiación y súplica por las actuales necesidades de nuestra madre la Patria.

SUCESOS

DENUNCIA

El propietario del Hotel Comercio don Facundo Vaguero Mallana, ha presentado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra Antonio Betandier Berenguer, de 36 años, natural de Alnovar (Alicante), cuyo individuo estuvo de huésped en el citado establecimiento desde el 17 de agosto del año pasado hasta el 9 del corriente mes de enero, en cuya fecha se ausentó sin aviso alguno y sin satisfacer la suma de 938 pesetas, importe del hospedaje de ese tiempo, a razón de seis pesetas diarias y recargo por servidumbre.

Sospecha el denunciante que ha sido objeto de una estafa y dice que su huésped debe encontrarse en Burgos.

Aquí en el Hotel Comercio dejó una maleta cerrada.

La denuncia fué admitida, tramitándose al Juzgado de Instrucción.

CLASES PARTICULARES

por Ingenieros Agrónomos Bachillerato, Francés e Inglés.

Dibujo. Carreras especiales. Informará el señor Puertas Alaba, Don Sancho, 4. (comercio).

Teatros y Cines

TEATRO PRINCIPAL Hoy no hay funciones.

SALON NOVEDADES Para hoy, a las seis y siete media, gran acontecimiento Paramount, con la revista cinematográfica del glorioso episodio español “La liberación de Toledo” y la película en español “Identidad desconocida”.

CINEMA ESPAÑA Sesión continua con la película “Lo que manda el diablo”, gran superproducción en español.